

## 闻令而动 打响防控阻击战

■本报记者 谢晓龙



疫情发生后,市委书记高慧杰、市长刘尚进等领导进医院、到农村、进社区、下车间指导疫情防控工作。



本报记者 王庆建 胡鸿丽 摄

### 迅速出击 周密部署

己亥岁尾,突如其来的新冠肺炎疫情打破了人们迎接新春的喜庆气氛。

面对疫情,党中央、国务院高度重视,习近平总书记作出重要指示强调,要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决遏制疫情蔓延势头。

2020年1月22日(农历腊月二十八),我市召开紧急会议,认真学习贯彻党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署,研究部署全市疫情防控工作。自此,全市疫情防控阻击战正式打响!

基于对上级精神的精准把握、疫情形势的科学判断、防控措施的精梳梳理,我市迅速部署八项重点工作——立即成立市级指挥部和专家组,组织精干医疗队伍,密切关注疫情走势,保持警醒,严阵以待。

立即启动疫情应急预案,严格落实国家、省卫健委系统工作要求,加大联防联控力度,加强专家门诊、预检分诊



疫情发生后,全市16家医院迅速组建发热门诊。田纪昌 摄

和发热门诊的力量配置,未雨绸缪做好各项工作。

扎实做好疫情监测和信息公开透明发布,加强对发热病人和曾出入武汉等重点区域人群的监测,动员方方面面的力量织密前期“摸排网”,做到关口前移,立足于抓早——早发现、早报告、早隔离、早治疗。坚持疫情日报和零报告制度,决不能瞒报漏报。公开透明,按程序统一发布疫情信息,第一时间回应社会关切。

对定点救治医院做好救治准备,发现疑似病人后如何科学处置以及严格落实相关标准和流程,严防医院感染、强化医务人员防护等工作——进行明确。

通过各种媒体、各种途径发布内容丰富、通俗易懂的疫情防控知识,增强公众自我保护意识,正确引导舆情,消除社会恐慌。引导群众尽可能减少大型聚会聚餐,尽量避免人员聚集。

强化联防联控和信息共享。公安、交通、铁路、畜牧、市场监管、文化旅游等部门要各负其责,共同做好疫情防控的相关工作,加强对各类农贸市场、公路沿线、重大活动场所及人员密集场所的监管。

做好专用物资储备工作。加大市、县两级财政保障力度,多方面做好相应物资储备工作。

强化工作督导和值班值守。对疫情防控各项工作进行不间断地督导检查,加强春节期间各县区、各单位特别是卫健系统的值班值守工作,确保各项措施落实到位。

一系列工作的迅速部署,使我市第一时间牢牢掌握了疫情防控的主动权,第一道防线被织密筑牢!

疫情防控既是一场突击战,又是一场攻坚战,是对广大党员干部政治站位、大局观念、指挥能力的一次最好检验。

坚决落实上级决策部署。我市召开一次次紧急会议,下达一道道重要指令,推进一项项重点任务,汇聚全

市之力,以“非常之举”应对“非常之疫”,全面落实习近平总书记重要指示、党中央国务院决策和省委省政府部署,把打赢疫情防控阻击战作为坚定“四个自信”、增强“四个意识”、做到“两个维护”的大考验,作为检验初心使命的试金石,全力以赴做好我市疫情防控工作,全力守护人民群众生命安全和身体健康,以实际行动诠释对党的忠诚、对人民群众的赤诚、对事业的担当。

市委书记高慧杰,市委副书记、市长刘尚进等市领导进医院、到农村、进社区、下车间,围绕城乡疫情防控、应急物资保障等方面开展密集调研活动,就全面落实党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署及工作要求,坚决打赢疫情防控阻击战作出工作安排、提出具体要求。

抓疫情防控——认真落实“四早”:早发现、早报告、早隔离、早治疗,以最严密的措施实现有效防控,尽最大努力治愈患者,全力守护人民群众的生命安全和身体健康。

筑战斗堡垒——坚持城乡疫情防控一起抓,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,做到哪里任务重,哪里就有党组织坚强有力的工作;哪里有困难,哪里就有党员的身影,让党旗在防控一线高高飘扬。

聚各方力量——充分发挥老党员、老干部、志愿者和城乡群众的作用,全方位动员、全覆盖防控、全天候落实,打响疫情防控的人民战争。

助湖北抗疫——组建援鄂医疗队驰援武汉,47名白衣英雄坚决响应上级号召,逆行出征、奔赴湖北,与武汉人民并肩战斗,为打赢武汉保卫战、湖北保卫战立下了赫赫战功。

抓重点工作——根据疫情防控形势变化,畅通人流物流,全力保障人民群众的“菜篮子”“米袋子”……

### 科学应对 精准施策

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,既需要攻坚之力,更需要化难之智。

疫情防控阻击战打响以来,我市围绕抗疫情、保供应、稳运行、惠民生、促发展,周密安排、精准施策,取得了一个个阶段性胜利。

把精兵强将投入医疗一线,按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”和“及时救治、定点救治、免费救治、集中救治”的原则,多学科联动,中西医结合,因人而异制订治疗方案,确保病人得到良好救治,实现了救治患者零死亡。



联防联控人员在高速公路防控监测点执勤。张鸿雁 摄

千方百计扩大本地口罩产能,着力解决特殊时期的“战略物资”,并采取实名登记、线上预约、随机摇号、门店支付取货的方式,限量限价向市民供应口罩。

畅通物流运输渠道,指导帮助企业承运单位及时办理全省统一的A型、B型通行证,全面做好应对疫情各类应急物资、生活物资、重点生产物资、医护及防控人员的运输保障工作。

千方百计稳定和扩大蔬菜生产,保障市民群众生活。农业农村、交通运输、商务部门齐心协力做好蔬菜生产、运输、销售环节的各项工作,全力保障市民“菜篮子”。

加强水、电、气、热等城市“生命线”维护,强化实时监测和对管道、线网等设施的运行管理,为人民群众正常生活、城市正常运行提供有力保障。

紧盯道路交通安全、危化企业、烟花爆竹、城镇燃气取暖、春季火灾等重点领域,坚决防范、遏制重特大事故发生。

严把医废处理关、污水处理关,加强饮用水水源保护。做好污染防治攻坚工作,科学治污、精准治污,确保环境质量持续向好,为完成全年目标争取主动。

划小管控单元。根据不同风险等级分区分级制订差异化防控策略,实事求是地做好防控工作,确保疫情不输入、不扩散、不输出。

创新服务方式。疫情防控期间,我市多部门全面推行手续“网上办”“预约办”“掌上办”“邮寄办”等多种快捷高效的“不见面”办理方式,受到社会各界广泛好评。

### 统一指挥 统筹推进

新冠肺炎疫情发生以来,市疫情防控指挥部发挥“战时前线指挥部”作用,统一领导、统一指挥、统一行动,抓决策部署、抓协调调度、抓重点关键、抓督促检查,确保疫情期间各项工作有条不紊地推进。

抓决策部署。密切关注疫情发展的新形势和新变化,按照上级要求,结合自身实际,做好各项工作任务安排。坚持急事急办、特事特办,力戒繁文缛节,及时决策、及时部署。

抓协调调度。协调调度重大行动的开展,确保行动统一、步调一致。协调调度重大决策的落实,确保落地生根、见到实效。协调调度对重要工作的安排,避免政出多门,杜绝推诿扯皮。协调调度防疫物资和居民生活物资的供应保障,努力满足防控救治和人民群众需要。协调

调度防疫力量的科学配置,确保凝聚力量,形成合力。协调调度重要问题和重大难题的有效解决,确保工作顺利开展。协调调度重要信息的公开发布,确保信息内容客观、及时、准确。

抓重点关键。抓好联防联控,构筑群防群控的严密防线,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。加强对重点部位的防控,着重做好交通卡点、城市薄弱社区和农村薄弱村庄、养老机构及福利院等重点部位的防控,规范落实好居家隔离等措施。做好与疑似、确诊病例密切接触者的医学观察,避免出现聚集性传染。抓好机关事业单位内部的疫情防控,确保业务工作正常开展。抓紧研究安排企业大规模复工、项目大规模复建后的疫情防控工作,做到未雨绸缪。

抓督促检查。“督”数据质量,确保全面准确,为疫情防控工作提供基本支撑。“督”责任落实,推动各级党组织和广大党员干部履职尽责、主动作为。“督”政策措施落实,促进各项工作扎实有效开展。“查”干部工作作风,以优良作风推动疫情防控各项工作落实。

疫情就是命令,防控就是责任!疫情发生后,从城市到农村,从机关到基层,从单位到个人,全市上下齐心协力,迅速行动,在市疫情防控指挥部统一指挥调度下,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果敢的措施,坚决把疫情蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。



2月3日,五一一路社区疫情防控点,工作人员向居民发放宣传单。田纪昌 摄



2月2日,舞阳县文峰乡藕池村疫情防控点,村民在填写出入信息。田国宪 摄